

财眼

中国500强民营企业榜单发布

平均价值达1100亿元创历史新高;广东以111家上榜企业数量位列第一

新快报讯 记者陆妍思报道 11月25日,世茂海峡发展公司与胡润研究院在广东佛山联合发布“2020世茂海峡·胡润中国500强民营企业”榜单,按照企业市值或估值进行排名。记者了解到,500强平均价值比去年增长55%,达到1100亿元,创历史新高。其中广东以111家上榜企业数量位列第一。

腾讯涨了2万亿元

“要上中国500强榜单不容易,但仍然有120家企业新上榜,上榜企业在各个领域已经达到世界级。”胡润介绍,中国500强民营企业上榜门槛230亿元,比去年提高90亿元,涨幅达64%。上榜企业总价值比去年增加20万亿元,达到56万亿元,相当于去年中国GDP的近六成。平均价值1100亿元,比去年增长390亿元,即55%。

分省来看,广东以111家上榜企业数量位列第一。

榜单中有84家企业价值翻了一番,5家企业涨了上千亿美元,以腾讯

为首,其他4家是美团、阿里巴巴、拼多多和京东。

腾讯控股价值比去年涨了2万亿元,相当于涨了一个工商银行,涨幅达75%,以4.98万亿元首次成为中国价值最高民营企业。

受蚂蚁集团暂缓上市的影响,阿里巴巴以4.78万亿元价值排到第二,但仍比去年增长了25%。

美团价值增长至去年3倍,超过中国平安和蚂蚁集团,以1.63万亿元进入前三。“毫无疑问,如今的‘TAM’时代完全替代了十年前的‘BAT’,美团现在是5个百度。”胡润说。

两家电商新进前十:拼多多价值增长至去年4倍,达1.14万亿元,从去年第14位上升至第六位;京东价值增长至去年3倍,达9960亿元,从去年第12位上升至第八。

另外,华为价值有所下降,以1.1万亿元位列第七,字节跳动价值比去年增长32%,以7000亿元位列第九。

据了解,榜单前十名企业总价值18.8万亿元,是五年前的3倍、十年前的10倍。



■“2020世茂海峡·胡润中国500强民营企业”榜单,按照企业市值或估值进行排名。

大健康行业进榜企业同比增四成

受新冠肺炎疫情影响,今年大健康行业增长显著,第一次成为500强企业最多的行业,超过去年第一第二的先进制造和房地产,比去年增加四成,达到93家,占全榜单18%;先进制造以83家位列第二。

房地产行业500强企业比去年大幅减少三成,以48家位列第三。

新能源汽车、娱乐和教育是今年涨幅最快的三大行业,上榜企业平均估值涨幅都超过一倍。

“从榜单可以看到中国民营经济的蓬勃发展。前十名中国民营企业的总价值这十年涨了10倍。前两名腾讯和阿里巴巴都已经相当于两个多的茅台、近三个工商银行。”胡润如是说。

资本消耗压力大 中小银行忙“补血”

二级资本债发行金额逼近6000亿元

新快报讯 记者许莉芸报道 今年以来,各家中小银行加大了“补血”力度。二级资本债、永续债、可转债是中小银行,尤其城商行、农商行首选的途径。

业内人士表示,目前二级资本债的发行金额超过2019年全年5920亿元的水平,有望突破6000亿元大关。

中小银行面临较大资本金补充压力

根据银保监会数据,今年第三季度,城商行与农商行的资本充足率分别由上季度末12.56%和12.23%降至12.44%和12.11%,同时绝对数值在各类型银行中也处于最低位。相较而言,国有行和股份行的资本充足率分别由上季度末15.92%和12.92%提升至16.25%和13.30%。因此整体而言,城商行与农商行的资本补充压力较大,且有加剧趋势。

在中小银行的“补血”大军中,发行二

级资本债、永续债、可转债是中小银行,尤其城商行、农商行首选的途径。

11月17日,中国银行300亿元永续债完成发行;11月13日,青岛银保监局披露同意青岛农商行发行不超过50亿元永续债……根据Wind数据统计,今年以来截至目前,共有33家银行发行永续债,其中24家为城商行、农商行以及民营银行等中小银行。

可转债方面,11月9日,上海银行发行可转债事项上会并通过证监会审核。除上海银行获得监管批准外,目前还有4家银行可转债发行进程正在推进中,包括苏州银行、杭州银行、南京银行和民生银行。不过,据新快报记者不完全统计,今年以来银行发行可转债规模不及去年,只有青岛农商行和紫金农商行成功发行可转债共95亿元。

财政部新增专项债券额度2000亿元

除了上述“补血”途径外,在今年以来加快商业银行补充资本的大背景下,二级

资本债券这种资本补充工具被众多商业银行频繁使用。据wind数据统计,年内已有46家银行发行56只二级资本债,二级资本债合计发行金额已达5955.80亿元。业内人士表示,二级资本债的发行金额超过2019年全年5920亿元的水平,有望突破6000亿元大关。在46家发行二级资本债的银行中,中小银行占据超过八成,进一步显示出中小银行资本补充需求的强烈。

值得注意的是,有多家中小银行在年内采取了组合发行二级资本债和永续债的方式,利用多种工具持续进行资本补充。此外,国家财政对中小银行“补血”支持也在路上。11月11日,财政部表示已下达用于支持化解地方中小银行风险的新增专项债券额度2000亿元,目前分地区额度已全部下达。据悉,这2000亿元专项债将支持天津、河北、浙江、山东、广东、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、山西、江西、河南、湖北、广西、四川、云南、陕西、甘肃等18个地区的中小银行,由省级政府负责制定具体方案。

深交所问询中兴通讯:中兴微电子销售业务是否存在重大依赖?

交易完成后,中兴通讯合计持有中兴微电子100%股权。

今年10月,中兴微电子同意股东仁兴科技以14亿元价格向恒健欣芯转让中兴微电子10.1349%股权,以12亿元价格向汇通融信转让中兴微电子8.6870%股权。恒健欣芯、汇通融信两家公司无具体经营业务,均不存在最近两年财务数据。

深交所要求中兴通讯进一步披露恒健欣芯、汇通融信的股权结构,核实并说明前述26亿元合作款的资金来源以及是否涉及中兴通讯或关联方直接或者间接为该款项提供资助,说明前述从集成电路产业基金转让至仁兴科技、再从仁兴科技转让至恒健欣芯和汇通融信基金等股权交易安排的主要考虑、商业实质及合理性。

公开资料显示,中兴微电子主要从事芯片设计、开发。此前销售收入主要来自于芯片产品及技术服务,2018年、2019年、2020年上半年,中兴微电子芯片产品及技术服务销售收入分别为51.84亿元、50.04亿元和60.25亿元,中兴微电子向中兴通讯(含子公司)销售收入占比分别为88.82%、88.35%和95.10%。

深交所要求说明中兴微电子销售业务对中兴通讯(含子公司)是否存在重大依赖,在采用市场法估值选取可比公司时是否考虑对集团内销售、对外销售构成差异的可比性,进而说明对标的资产估值合理性的影响。进一步分析本次交易(为购买标的公司少数股权)与选取案例的可比性,说明评估过程中是否就获取控制权可能对估值产生的影响进行考虑。

黄金短线急跌后1800美元关口会是机会吗?

新快报讯 记者涂波报道 近日,现货黄金跌破前期关键支撑位1850美元后,下行迅速,11月25日,失守1800美元大关,为四个多月以来首次,截至发稿,现货黄金报1802美元/盎司。分析人士表示,短期内价格如果在没有基本面刺激的情况下,下破1800美元大关的可能性较小,因为各周期技术指标需要一定时间的修复以及调整才能有动能继续下行,因此之后金价可能在1800—1830的区间内迎来一定周期的震荡行情。

此外,黄金ETF持续流出,实物黄金持有量在11月减少了超过100万盎司,从二级市场来看,近期A股市场周期性行业有色和煤炭等优质大盘蓝筹比较活跃。黄金板块也是涨幅较大,以紫金矿业为例,从今年3月份3.4元左右,一直震荡上行,截至11月25日盘中到达9.4高位后快速下跌,收盘下跌逾5%。

值得一提的是,上周五的美国制造业和服务业PMI初值利好,道琼斯指数首次站上30000点大关。所以对于黄金的下跌原因,市场有分析认为,是预期美元的强势反弹及对疫苗的进展感到乐观直接导致。

展望未来,目前金价再次来到了一个多空分水岭大关1800美元/盎司,不少机构投资者认为明年金价或将继续创新高,因此当前1800美元的关口是一个机会。

而还有另外一种观点认为,金价跌破1840美元/盎司支撑,表明其将进一步走低至1700美元水平,之后买家才会重新入场。

11月17日,中兴通讯披露重组草案称,公司拟通过发行股份方式购买恒健欣芯、汇通融信合计持有的公司控股子公司中兴微电子18.82%的股权,并募集配套资金。根据最终评估结果协商确定,中兴微电子18.82%股权的价格为26.11亿元。